

盐源县:移栽烤烟奏响增收“前奏曲”

“今天的现场会主要示范讲解五项工作,农家肥堆沤、预整地、起垄打窝机械、水肥一体化滴灌和膜下小苗移栽……”3月17日,凉山州盐源县润盐镇小堡子村烟田里,烤烟大田移栽现场会正如火如荼地进行。百余人在田间立,认真聆听网格技术人员的讲解。

广阔的烟田里,起垄打窝一体机驶过,打好窝的两行烟垄随之快速延伸向远方;烟田边堆叠的农家肥形成另外一道亮丽的风景线。笔直的烟垄上,一个个烟窝浇足了底水后,网格技术员将一株株嫩绿的烟苗熟练而又精准地点缀在烟窝中央,覆膜机来回之间,烟田换上了“新装”。

“今年移栽期比往年足足提前了一个月,这归功于膜下小苗移栽新技术的成功推广。”盐源县农业农村局副局长冯明国解释道。

据悉,膜下小苗烟苗无需剪叶就下田,可规避因剪叶操作导致的感病风险;提前移栽也使得烟株在田间的生长周期更长,烟叶品质更好;烘烤期还能适当提前,避免白露后烟难烤的问题。

“去年采用膜下小苗移栽的烟和常规移栽的烟田间长势大不同、

亩均收入也更高,我今年计划120亩全栽小苗。”种烟大户周德国对膜下小苗移栽竖起了大拇指。

今年,盐源县膜下小苗移栽面积达8.6万亩,较上年增加5.6万亩,占全县种烟面积的84%,烟农接受度可见一斑。

近年来,盐源县围绕“在哪种烟、谁来种烟、怎么种烟、为谁种烟”四大课题深入思考谋划,聚焦“稳烟田、育主体、提质量、增效益”目标,以让烟农轻松种烟为理念,不断向传统生产方式、生产工艺发起挑战,向制约烟叶产业发展的瓶颈发起冲锋,先后试点革新并成功推广了水肥一体化、膜下小苗移栽、撕膜培土等系列生产技术;改善、引进了打窝起垄一体机、覆膜机、烟夹、生物质燃料烤房等系列减工降本的设备、工具;打破了番茄斑萎病、冰雹灾害等发展的瓶颈。三年来,该县烤烟种植面积从6万余亩增加到10万余亩,增幅68%;烟农售烟收入从1.4亿余元增长到3.5亿余元,增长144%,烟草产业蓬勃发展。

“优质羊粪现在才三毛五一斤,一亩加150公斤才105元,再加上15公斤钙镁磷肥,一亩投入最多增加150元,就是一小捆中桔二的事

情。有机肥加进地,每窝烟都有半斤,中桔二起码要增加这么一大捆,多的都回来了。”农家肥堆沤演示现场,烟叶科负责人用生动的讲解,把投入产出账算得明明白白,烟农们纷纷点头称赞。

“今年,我们将目标定位为质

量提升年,同时要求各烟叶收购站

利用坝坝会、群众会或者召开现场会的方式广泛宣传烟叶生产政策,动员推广烟农增施农家肥,并将农家肥纳入诚信烟农考评体系,力争10.2万亩烟田亩均用量达250公斤以上。”盐源县烟草专卖局(分公司)副经理闻峰介绍。

据了解,除膜下小苗移栽技术

和农家肥增施两项措施外,盐源县还将以水肥一体化、烟叶生产机械化、田管、烟叶烘烤技术创新等方面为抓手推动烟叶产量质量双提升。该县全年补贴实施水肥一体化滴灌6.5万亩,新建生物质燃料烤房1569座;拟对烟农自行采购的农机实施补贴,全面构筑起烟叶质量提升的

强大保障。

“烟叶产业高质量发展,质量是关键,我们将以烟农稳定、长远增收为着力点,千方百计提质量、增效益,为推动地方经济发展做出更大贡献。”盐源县烟草专卖局(分公司)主要负责人伍德洋说。

(王树林 冯仁兰)

图片新闻

林中骑行 倡环保

3月18日,在内江市东兴区长江森林公园,环保志愿者正在森林中骑行。

国际森林日前,内江10余名环保志愿者以林中骑行的方式呼吁公众保护森林资源,践行绿色低碳生活。据悉,3月21日是国际森林日,2023年国际森林日的主题是“森林与健康”。

(唐明润 摄影报道)



南江县游园赏花文化旅游节开幕

本报讯 3月18日,由巴中市南江县委人才工作领导小组、县文化广播电视台和旅游局、县教育科技和体育局、石滩镇人民政府指导,铺垭庙村股份经济合作联合社承办的“2023年南江县乡村振兴人才快乐跑暨游园赏花文化旅游节”活动正式开幕。活动将持续至4月18日。

持续打造石滩万亩油菜花海、举办游园赏油菜花暨乡村快乐健康跑活动,推进南江黄羊、金银花、脆蜜李等相关产业发展,做到游石滩赏四季,春赏花、夏品茶、秋食鱼、冬烤羊,发展集生态观光、休闲度假为一体的乡村旅游融合新业态……石滩镇

党委书记朱以武告诉记者:“举办此次活动旨在立足石滩区域资源禀赋,不断夯实乡村发展根基,着力构建石滩全域乡村振兴文旅发展新格局。”

活动期间,石滩镇组织开设了石滩镇招商引资项目推介会暨现场签约仪式、千人乡村振兴人才快乐跑、特色产品展销、民谣乐队表演、摄影采风、作协采风等环节,游客们除了赏花海、品美食、购特产外,还可参加花海摄影、花海音乐会、自由垂钓等趣味活动。

据悉,活动开幕当天累计接待旅客5000余人次,经营收入约16万元,带动附近农户增收1.2万余元。(本报记者 杨永忠)

成都东部新区激励青年干部担当作为

交流、共同进步,充分展现了青年干部们强烈的事业心、责任感和积极向上的精神风貌。

此次座谈会为青年干部搭建了一个展示风采、分享经验、互勉共进的平台,希望青年干部能够自觉向先进模范学习,投身基层,在基层锻造坚定的理想信念,真抓实干,俯下身子来、沉下心来,成长为有担当、有自信、有能力的新时代后备军,在石板凳奋力书写青春答卷。”石板凳街道党工委书记王福平表示。

此次座谈会进一步增强了青年干部的凝聚力,大家倍受鼓舞,纷纷表示在今后的工作中将继续保持昂扬向上的精神风貌,坚定理想信念,增长知识本领,锤炼品德意志,矢志奋斗拼搏,争做用心做事、敢于担当、群众信任的好公仆。

(胡智 郭梦莹 本报记者 张跃明)

区县扫描

QU XIAN SAO MIAO

简阳市跑出招商“加速度”

本报讯 今年以来,成都简阳市紧扣高质量发展主题,围绕“九个有力有效、三个特别注重”工作要求,加快推动东简一体化,建设现代化成都东部区域中心城市,打造“五个新简阳”,紧锣密鼓“走出去”,跑出招商“加速度”。

3月以来,简阳市组成多个招商小分队,赶赴天津、深圳、苏州、广州等重点城市招商引智,多线并进展示城市魅力,共享城市发展机遇。

“1天3城”抢项目。简阳市加大赴外招商引智力度,多线并进抢抓先机,在10余个重点城市接续开展投资促进活动,掀起了“走出去”招商热潮。3月13日,简阳市招商小分队接连赶赴江苏镇江、常州、苏州等地拜访企业,开展高层对话,与企业就协议核心和细节进行谈判,有效推动了双方合作进程;3月14日,小分队即刻动身前往昆山,与企业进一步磋商项目落地建设事项;3月16日,小分队分别前往江西省九江市、广东省广州市等地,拜访企业、考察项目、筹备活动。

精准推介谋合作。3月17日,由简阳市委、市政府主办的简阳市(广州)2023年招商引智行动重

点企业精准闭门推介会专场活动在广州举行,吸引广东赛迪研究院、上海泛微网络等10余家高能级企业、专业智库机构代表参与,共话合作契机。会上,简阳市围绕产业方向、战略机遇、经济发展态势、资源禀赋、产业基础、交通体系等方面展开全面推介,并诚挚邀请在场企业家到成都、简阳实地考察,共探项目合作契合点。交流座谈环节,各企业代表热烈讨论,简阳市相关负责人就企业关心的支持政策、营商环境、配套保障等问题一一回应。企业纷纷表示,简阳地处成渝相向发展主轴、成德眉资同城化重要区域,如今“东简一体化”协同发展不断加深,城市生机勃勃,机遇千载难逢,希望与成都市、简阳市进一步深化合作。

百舸争流千帆竞,借海扬帆奋者先,简阳市将以奋勇前行的姿态,抢抓成渝地区双城经济圈建设、成都天府国际机场建成投运等重要契机,围绕“东简一体化协同发展”发挥比较优势,聚力推进产业建圈强链,为成都建设践行全面体现新发展理念的公园城市示范区作出更大贡献。

(侯佩茹)

东坡区开展技术培训助水果走出国门

本报讯 “当前,柑橘树陆续进入春梢萌芽抽发期,春管上最重要的是抓好缺水浇灌、施花前肥、防治病虫、花前复剪,只有这些工作做好了,果树才能长好,结出的果子品质和产量才能更高,我们的水果走出国门才不用愁。”近日,在眉山市东坡区秦家镇古新村2023年果树种植技术培训会现场,来自5组的种植户陈治学信心十足地说:“我这就按照‘汪专家’传授的‘真经’,种高标准绿色食品水果,争取在出口外销中卖个好价。”

果农口中的“汪专家”正是东坡区高级农艺师汪小川,他告诉记者,东坡区作为全市规模最大的柑橘种植县,过去由于果品缺少国际竞争力,出口外销极少。近年来,该区计划总投资约5亿元,结合中国(西南)晚熟柑橘交易中心建设眉山电商生态产业基地,项目前期工程将于今年竣工,计划引进高智能现代化水果加工生产线设备试产运行。待项目正式开始运行后,将为全面提高水果加工和检测能力打下坚实基础,也为大幅拓展水果出口外销带来前所未有的机遇。“目前,我们已与深圳纳果果业有限公司、万利果业有限

公司签订了10万吨的水果出口合同。”眉山市富农种业有限公司负责人宁福安说。

为此,该区今年着重从抓柑橘种植源头和整个生产过程入手,选择万亩柑橘园区四户业主和秦家镇古新村、三苏镇陈沟村打造全区首批水果出口基地,并依托眉山市富农种业有限公司的水果出口权证优势,按照出口标准进行种植。

“目前,全村种植的春见、爱媛、不知火果树面积已达8000余亩,年总产量500万余公斤。作为全区先期打造的水果出口基地,这个全面提高水果‘身价’、增加果农收入的机会实属难得。”眉山市东坡区百泰水果专业合作社理事长梁世华告诉记者,“今天的水果出口基地技术培训,自发来参加培训的果农热情高涨,直言要当种好出口水果的‘明白人’。”

据了解,眉山市东坡区百泰水果专业合作社成立不久,合作社社员却已发展至1000余户,“由此可见,进一步种好、种出高品质出口水果,全村果农都充满期待和信心”。梁世华表示。

(陶广汉 刘矜 本报记者 苏文保)

巴州区4家企业获研发投入增量补助

本报讯 近日,2022年第二批科技创新发展市级补助资金下达,巴中市巴州区天仁钢化、正大科技、申邦科技、江杰建材等4家企业获研发投入增量补助33.4万元。

据悉,巴中市激励企业研发投入增量补助政策旨在引导企业持续加大创新投入,提升企业自

主创新能力。核算周期内规定在汇算清缴期内申报享受了研发费用加计扣除企业所得税优惠政策、研发投入增量超过100万元(含)的企业方可申报,单个企业补助金额最高可达30万元。企业在获得科学与技术新知识,创造性运用科学技术新知识,或实

质性改进技术、产品(服务)、工艺而持续进行的具有明确目标的系统性活动中,实际发生的全部经费支出(不含财政科技投入)都属研发投入。

近年来,巴州区着力强化科技政策引领,采取“线上+线下”“上门服务+集中统一”的方式,

面向企业广泛深入宣传科技政策并组织企业用好用活,企业创新意识和创新能力显著增强;印发《科技创新政策汇编》1000余册,组织宇光光学、天仁钢化等7家企业获省、市研发费用后补助200余万元。

(本报记者 杨永忠)

四川科技报分类公告(专栏)咨询热线:181-1658-2798(微信同号)QQ:245.446.5850 欢迎咨询刊登

省级媒体 权威发布 每周三、周五出版

各类遗失/减资/声明/清算/注销/环评公示/催收/拍卖等

律师提示:本报仅为供需双方提供信息平台,所有信息均为刊登者自行提供。客户在刊登前请查验相关手续和证据。本报不对刊登信息及结果承担责任法律责任。

减资公告

四川鑫森达石方爆破工程有限公司(统一社会信用代码:91510106MA63868017)经股东会议决定,注册资本由壹拾捌亿元整减少到1.8亿元,并请相关债权债务人自公告见报之日起30日内到成都市武侯区佳灵路7号,逾期不报视同放弃债权债务,特此公告。

2023年3月24日

成都都龙民间文学社(公章)(编号:5101003048481)财务章(编号:5101003048481)法人章(编号:5101003048481)遗失,声明作废。

成都携程国际旅行社有限公司(统一社会信用代码:915102001178999)遗失,声明作废。

成都乐山岭青公路有限公司(统一社会信用代码:91511122MA67FNP5T)遗失,声明作废。

成都武侯区博康诊所(登记证号:5101085427971)正副本遗失,声明作废。

成都乐山岭青公路有限公司(统一社会信用代码:91511122MA67FNP5T)正副本遗失,声明作废。

成都乐山岭青公路有限公司(统一社会信用代码